

甘南日报

ཀྲ་མེད་ཉིན་རེའི་གསར་འཕྲུལ། GAN NAN RI BAO

国内统一连续出版物号 CN 62-0006
第12513号
代号 53-22
网址: www.gnrtv.cn
电子邮箱: gnrb@sohu.com

2025年4月

7

星期一
农历乙巳年
三月初十

值班主任 张大勇

值班编委: 王志娟
责任编辑: 王力
李亚健

文誠敬樂 活心平自和文民富
善信業國 治匠等由階明至理

圆我中国梦 福到家家门



我州各地开展清明祭扫活动

本报通讯员 冷布扎西 杂让 4月2日,迭部县开展“赓续红色血脉 铸就时代担当”清明节祭扫烈士墓活动。

全体人员脱帽肃立,向革命烈士默哀致敬,并向烈士纪念碑敬献花圈,表达对革命烈士的敬仰与缅怀之情。学生代表和驻军代表作了发言,表示将对先烈的缅怀转化为努力工作、勤奋学习、报效祖国的实际行动,让红色基因、革命薪火在迭山大地代代相传。

本报临潭讯 (记者 张彩霞 通讯员 丁海龙) 4月2日,临潭县举行“赓续·2025清明祭英烈”祭扫活动,共同缅怀革命先烈,传承红色精神。

上午9时,全场奏唱国歌,全体人员整齐肃立,向长眠于此的烈士默哀。少先队员唱响《我们是共产主义接班人》。全体人员向烈士纪念碑行三鞠躬礼,共同瞻仰革命烈士纪念碑并依次敬献鲜花,向革命先烈致以崇高敬意和深切缅怀。

本报夏河讯 (记者 袁茂润 通讯员 汤宏) 4月3日,夏河县举行“赓续·2025清明祭英烈”活动。各单位职工代表、中小学部分师生代表共400余人参加活动。

活动现场,全体人员整齐列队,身着素装、胸佩党徽,肃立于烈士纪念碑前。全体人员脱帽默哀一分钟,缅怀为民族独立、人民解放和国家富强英勇献身的革命先烈。



临潭县举行“赓续·2025清明祭英烈”祭扫活动。张彩霞 丁海龙 摄影报道



4月2日,迭部县组织开展“赓续红色血脉 铸就时代担当”清明节祭扫烈士墓活动。赵晓丽 冷布扎西 杂让 摄影报道



4月3日,夏河县举行“赓续·2025清明祭英烈”活动。袁茂润 汤宏 摄影报道

全州机关事务工作座谈会召开

本报合作讯 (实习记者 杨龙江 常琳) 4月2日,全州机关事务工作座谈会召开。会上,传达了学习了全国、全省机关事务管理工作会议精神和省、州政府主要领导的批示精神。会议指出,过去的一年,全州机关事务部门按照资产为基、服务为本、节约为要的思路,紧紧围绕中心,不断优化服务,多项工作实现新提升,有力保障全州党政机关高效运转,工作成效得到州政府和省局肯定。会议强调,全州机关事务管理部门要旗帜鲜明讲政治,深入学习贯彻习近平总书记关于机关事务工作的重要指示精神,把思想和行动统一到党中央对机关事务工作的要求上来,把忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到机关事务工作的全过程、各方面。要把队伍建设和干部教育管理摆在更加突出位置,加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练,为全州机关事务工作高质量发展提供坚实保障。要坚持围绕中心、服务大局,扎实推进机关事务领域各项改革,用心用情抓管理,强保障,优服务,不断提高服务保障水平,为全州经济社会发展提供有力支撑。

夏河启动绿色种养循环农业试点项目

本报夏河讯 (记者 陈瑾 通讯员 马雪晶) 近日,夏河县绿色种养循环农业试点项目启动仪式在王格尔塘镇、麻当镇举行。10辆施肥运输车轰鸣着驶入田间,3台无人机腾空而起精准播撒有机肥,一场以“绿色循环”为底色的春耕备耕行动在大夏河畔的金色沃野上绘就出生态农业新画卷。

甘肃达哇央宗现代农业集团作为项目实施主体,将经过60天微生物发酵的腐熟粪肥装车运往示范基地,这些天然粪肥,不仅能有效培肥地力,减少化肥依赖,还将为提升农产品品质、助力农业增效与农民增收发挥关键作用。在试点项目基地,3架农用无人机正以每秒5米的速度低空掠过麦田,通过离

西成铁路2标全标段隧道正洞突破一万余米大关 隧道攻坚取得阶段性进展



4月5日,中铁十一局西成铁路2标项目传来振奋人心的喜讯:全标段隧道正洞累计开挖突破10000米大关,标志着这条连接“一带一路”的重要铁路通道建设迈入新阶段。宁大圆 郭旭中 摄影报道

心雾化装置将液态有机肥均匀喷洒在地表;与此同时,5台智能施肥机同步进行深松作业,将固态粪肥精准施入耕层。这种机械化施肥与无人机作业形成的“天地协同”场景,构建起现代生态农业的生动图景。该项目作为甘肃省农业农村厅重点扶持项目,采用“政府主导+企业主体+农户参与”三方联动机制,构建“畜禽粪污收集-集中堆肥处理-机械化还田”全产业链,覆盖12个乡镇11.85万亩耕地,形成绿色、高效、可持续的循环农业新模式。绿色种养循环农业试点项目的全面启动,不仅构建起“畜禽粪污-有机肥-沃土丰产”的生态闭环,更以无人智能作业与机械化深松技术刷新了高原春耕图景。这一创新实践,生动诠释了生态优先、科技兴农的可持续发展理念,为夏河县农牧业高质量发展注入了绿色动能,绘就了乡村振兴与生态文明共融共生的时代画卷。

本报舟曲讯 (记者 姚缠龙)

4月4日,州委副书记、州长杨武深入舟曲县调研督导森林草原防火工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和关于森林草原防火工作的重要指示批示精神,树牢底线思维,强化责任担当,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细森林草原防火各项工作,全力维护人民群众生命财产安全。

杨武指出,当前正值春季森林草原防火的关键时期,加之近期大风天气增多、气温快速回升、清明假期等因素叠加,防火形势非常严峻。州、县市政府和有关部门特别是乡镇一级要高度重视,紧盯重点时期、关键区域和重要节点,以防为先,以防为要,严格管控进山踏青、民俗祭祀、春耕农事等用火风险源,加强预警监测、巡逻检查、隐患排查,健全完善应急预案,备足备齐防火物资,坚决打好森林草原防火主动仗。

杨武要求,要精细化开展火源管控,加强巡查巡护力量,严厉打击野外违法违规用火行为。要智能化开展预警监测,健全完善会商研判机制,切实做到火情早发现、早报告、早处置。要规范化开展应急处置,统筹各方力量,精准化开展督促检查,严格督查责任、人员、措施“三到位”情况,消除各类火险隐患。要立体化开展宣传教育,加强以案释法,开展警示教育,不断提升群众防火意识。

杨武强调,森林草原防火责任重大,各级党政主要负责同志要切实承担起“第一责任人”责任,值班领导要在岗值守、靠前指挥,各级森林草原防火指挥部成员单位要强化联动,联防联控火灾风险,加强值班值守值班,织密织牢火灾防控各级防线。

杨武在舟曲调研督导森林草原防火工作时强调 树牢底线思维 强化责任落实 全力维护人民群众生命财产安全

我州“六抓六促”不断织密森林草原防火网络

本报讯 (记者 吴海平) 今年以来,我州聚焦安排部署、宣传教育、排查整治等“六抓六促”不断织密森林草原防火网络,全力维护人民群众生命财产安全和生态安全。

以森林草原火灾“少发生、不发生”为目标,督促指导国有林场、自然保护区管理单位等,切实履行好经营单位的主体责任,明确划定责任区和责任人,配备防火设施设备,严格落实国务院安委会安全生产15条硬措施和省委、省政府35条具体措施,着力推动“8311”工作措施落实到位,树牢底线思维,坚决扛起重化解森林草原火灾重大风险的政治责任,守牢全州不发生重特大森林草原火灾的安全底线。全州各级林草部门、乡镇、林场将森林草原防火演练作为提升防火水平

的关键环节纵深推进。截至目前,州、县森林草原防火应急演练参演人员达3000余人,受教群众达10000余人次,进一步增强了州、县(市)林草部门森林草原防火早期处置能力、实战指挥能力和火灾扑救水平。

全力推进隐患排查整治,督促指导县林草部门开展森林草原隐患排查和查处违规用火行为专项行动,全州林草行业重大事故隐患专项排查整治行动、粮桑台改造升级和搬迁转移行动。截至目前,累计派出检查组151个,出动人员1711人次,排查火灾隐患426处,整改火灾隐患347处,制止野外违规用火67起,整合搬迁和升级改造粮桑台415处,切实从源头上防范和化解了森林草原火灾重大风险。

我州召开集中清查收缴非法枪爆物品管制刀具和散装油精麻药品管理专项行动推进会议

本报合作讯 (记者 拜学媛 牛力) 4月3日,甘南州集中清查收缴非法枪爆物品管制刀具和散装油精麻药品管理专项行动推进会议在合作召开。副州长、州公安局局长陈吉勇出席会议并讲话。会议传达了州委、州政府主要领导的批示精神,宣读了《关于依法收缴非法枪爆等物品严厉打击涉枪涉爆等违法犯罪行为的通告》和《甘南州群众举报涉枪涉爆等违法犯罪线索奖励办法》。会议强调,要以“人人躬身入局”的自觉,构建闭环落实的责任共同体,形成上下联动、协同共治的综合治理新格局。会议要求,枪爆隐患治理对甘南长治久安至关重要。全州上下需秉持“时时放心不下”的责任感与“事事心中有底”的执行力,凝聚共识、明确方向,强化措施、靠实责任,通过开展为期一年的专项行动,加强对非法枪爆物品、管制刀具及散装油精麻药品的管理,实现“四个清除、四个一批、四个防止”目标,助力平安甘南、法治甘南建设。会议以视频会议形式开至县(市)一级。

建闭环落实的责任共同体,形成上下联动、协同共治的综合治理新格局。会议要求,枪爆隐患治理对甘南长治久安至关重要。全州上下需秉持“时时放心不下”的责任感与“事事心中有底”的执行力,凝聚共识、明确方向,强化措施、靠实责任,通过开展为期一年的专项行动,加强对非法枪爆物品、管制刀具及散装油精麻药品的管理,实现“四个清除、四个一批、四个防止”目标,助力平安甘南、法治甘南建设。会议以视频会议形式开至县(市)一级。